
Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos doze dias do mês de fevereiro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a segunda reunião ordinária 
com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Arnaldo Luiz de Oliveira e Alexandre Alves Teodoro de Souza 
(Xexeu).  Em seguida, o Diretor Legislativo Luiz Otávio  fez a leitura do Salmo 
8, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi rezada a oração do Pai Nosso em 
homenagem às vítimas do incêndio ocorrido no Rio de Janeiro e, também, pelo 
falecimento de Luiz Gustavo Leite de Freitas, filho do ex-servidor desta Casa 
Legislativa José Natalino de Freitas. Na sequência, foi votada e aprovada, sem 
ressalva, a ata da reunião anterior.   Prosseguindo no projeto “Cultura na 
Câmara”,  o autor do livro “Políticas de Cultura nos Municípios da Região 
Metropolitana de Belo Horizonte” , Rafael Aquino foi homenageado, recebendo 
das mãos do presidente Daniel Carvalho e do 1º Secretário Cláudio Santos 
Fontes (Capitão Fontes) um certificado de participação do projeto “Cultura na 
Câmara”. Logo depois, foi lido o ofício, de autoria do vereador Alexandre 
(Xexeu) que justifica a sua ausência nesta reunião por motivos de saúde. 
Foram, ainda lidos e  encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 
001/2019 – “Concede Adicional de Periculosidade aos Agentes de Operação e 
Fiscalização de Transportes e Trânsito da Autarquia Municipal de Trânsito e 
Transportes de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 002/2019 – “Altera a Lei nº 2.160, 
de 20 de dezembro de 1990, que “Dispõe sobre o Estatuto dos Servidores do 
Município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 003/2019 – “Altera a Lei 
Complementar nº 05, de 13 de julho de 2005, que dispõe sobre a 
reestruturação do Regime Próprio de Previdência dos Servidores Públicos do 
Município de Contagem –RPPS, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 004/2019 – “Concede 25(vinte e 
cinco) dias úteis a título de gozo de férias regulamentares, dia de folga 
remunerada pelo dia de aniversário e institui a prorrogação da licença à 
gestante e à adotante aos empregados públicos integrantes da Secretaria 
Municipal de Saúde – SMS”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 005/2019 – “Dispõe sobre a Função de Confiança e a 
Função Especial do Quadro de Pessoal da Administração Direta, da Fundação 
de Ensino de Contagem – FUNEC e da Autarquia Municipal de Trânsito e 
Transportes de Contagem – TRANSCON, e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 006/2019 – “Altera a Lei 
Complementar nº 215, de 29 de dezembro de 2016, que dispõe sobre o 
Estatuto da Guarda Civil de Contagem, altera denominação, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 
007/2019 – “Altera a Lei Complementar nº 267, de 06 de novembro de 2018 
que “Regulamenta as Áreas de Interesse Social 2 (AIS-2); institui o Programa 
Habitacional “Morar Contagem”, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 008/2019 – “Dispõe sobre a 
constituição de crédito municipal não tributário, a respectiva inscrição em 
Dívida Ativa, fixa critérios para sua atualização, estabelece seu parcelamento, 



e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
002/2019 – “Inclui no calendário municipal a Semana das Artes Marciais”, de 
autoria do vereador Alessandro Henrique; Projeto de Lei nº 003/2019 – “Dispõe 
sobre a proibição do fornecimento e a utilização de canudos plásticos por 
restaurantes, bares, lanchonetes, ambulantes e similares autorizados pela 
Prefeitura Municipal, e dá outras providências”, de autoria o vereador Jérson 
Braga Maia (Caxicó); Projeto de Lei nº 004/2019 – “Denomina Praça Rotary, a 
praça localizada no final da Avenida João César de Oliveira próximo à 
Procuradoria Municipal e da empresa Magnetti Marelli no bairro Beatriz, neste 
Município”, e dá outras providências”, de autoria do vereador presidente Daniel 
Carvalho.  Logo após, a pedido do vereador dr: Wellington (ortopedista) e em 
conformidade com os vereadores presentes, foi cedida a palavra, na Tribuna 
Livre, para o cidadão Helison Francisco da Silva, presidente da Associação de 
Agentes de Saúde – AASCON, que discorreu sobre o piso salarial dessa 
categoria e demais reivindicações. Esse cidadão enfatizou que o piso salarial 
nacional não estaria sendo aplicado no município, bem como o adicional, que é 
repassado para o Município, através do Governo Federal.  Acrescentou, ainda,  
que os Agentes de Saúde e os ACS precisam também ser contemplados com o 
Plano de Carreira dos Servidores da Saúde. Aparteando, os vereadores Daniel 
(Carvalho), Alex Chiodi, Wellington (ortopedista), dr. Rubens Campos, José 
Antônio, Glória (da aposentadoria), Silvinha (Dudu), Vinícius Faria, Jair Tropical 
e Daniel(do Irineu) saíram em defesa dessa categoria, colocando-se à 
disposição para apoiá-los no que for necessário. Na sequência, foram votados 
e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 044 a 061/2019; 
Indicações nºs 078 a 123/2019; Moções nºs 011 a 013/2019, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
044/2019 – “Recuperação das Vias que dão acesso a Represa Varzea das 
Flores, neste Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 
057/2019 – “Requer informação acerca do reinício e término das obras do 
viaduto da Avenida das Américas com Avenida Severino Ballesteros, bairro 
Ressaca, neste Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; 
Requerimento nº 058/2019 “Requer informação acerca do reinício e término 
das obras da UMEI do bairro Colonial, Contagem/MG, de autoria do vereador 
Rubens Campos; Indicação nº 122/2019 – “ Indica Operação Tapa Buraco em 
toda a extensão da Rua Benedito Ferrari, bairro Industrial, neste Município”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 011/2019 – “ Moção de Boas 
vindas e parabenização ao Dr. Rodrigo Macedo de Bustamante, Delegado 
Geral de Polícia Civil, que assumiu a chefia  do 2º Departamento de Polícia 
Civil”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Nesse instante, os vereadores 
autores das matérias destacadas, discorreram sobre elas, conforme consta nos 
anais desta Casa. Em seguida, o presidente Daniel Carvalho  solicitou à 
Comissão Externa de Saúde desta Casa que intervenha junto ao executivo 
municipal em favor dos Agentes de Saúde. O presidente Daniel aproveitou para 
informar aos parlamentares que o Secretário Municipal de Obras estará 
presente na sala da presidência, no próximo dia 19 de fevereiro,  às 11:00 
horas, a fim de discutir a respeito das diversas reivindicações dos vereadores. 
Na sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. Logo após, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, as indicadas ao Diploma de Mérito da 
Mulher Contagense, a saber: Vereador Presidente Daniel Flávio de Moura 
Carvalho: Ana Maria Malta Lima; Vereador 1º Vice-Presidente José Antônio 



Procópio de Almeida(Zé Antônio do hospital): Terezinha Gomes de Faria; 
Vereadora 2ª Vice-Presidente Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da 
aposentadoria): Vânia Conceição Ferreira; Vereador 1º Secretário Cláudio 
Santos Fontes (Capitão Fontes): Sandra Aparecida Trad; Vereador 2º 
Secretário Vereador Alexsander Chiodi Maia: Josefina Afonso de Souza Rocha;  
Vereador Alessandro Henrique:  Cabo Tatiane Mara Moura Santos; Vereador 
Alexandre Alves Teodoro de Souza (Xexeu): Débora Dayane Batista;  Vereador 
Arnaldo Luiz de Oliveira: Sirlene Pereira dos Reis e Renata de Carvalho 
Schettino (essa última cedida pelo vereador Rogério Marreco);  Vereador Bruno 
Braga Batista (Barreiro): Ariadne Cristina Coelho; Vereador Daniel Pereira 
Fonseca Silva (do Irineu): Rosália Magalhães Marquês; Vereador Edgard 
Guedes Vieira (da Farmácia): Júnia Mendes Barbosa; Vereador Gil Antônio 
Diniz (Teteco): Irmã Maria Helena Rodrigues; Vereador Itamar dos Santos da 
Silva (Pastor Itamar: Dulce Consuêlo Santa Rosa Bravo; Vereador Jair 
Rodrigues da Costa (Jair Tropical): Dagmar Otoni Silva; Vereador Jérson Braga 
Maia (Caxicó): Glaucia Cardoso Paixão Mateus; Vereador José Carlos Carneiro 
Gomes: Márcia Antônia Ferreira; Vereador Dr. Rubens Antônio Campos: 
Valéria Dutra Batista Catalan; Vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha 
Dudu): Junia Fernandes de Oliveira Carrieri; Vereador Marcos  Vinícius Rangel 
Faria (Vinícius Faria): Sibele de Fátima Neiva Miranda; Vereador  Wellington 
Moreira Lamy (ortopedista): Neuza Maria Gomes Dutra.  No horário destinado 
ao Grande Expediente, o vereador Daniel (do Irineu) voltou a fazer críticas ao 
atual governo municipal. Através de um datashow, esse vereador denunciou o 
executivo pela instalação de uma empresa denominada Hyperloop. Empresa 
essa de transportes, onde passageiros e cargas seriam transportados em 
tempo recorde. Esse vereador explicou que, segundo a empresa, uma viagem 
de Belo Horizonte a São Paulo duraria cerca de vinte minutos. Tecendo duras 
críticas, Daniel (do Irineu) lembrou que o município de Contagem teria cedido 
um espaço de vinte e dois mil metros quadrados no antigo museu da indústria 
para a instalação dessa empresa. Acrescentou que teria ido no local e, através 
de um funcionário da portaria, ficara sabendo que essa empresa nunca 
funcionou. Indignado com mais essa situação, Daniel informou que já teria 
solicitado explicações, através de requerimentos, entretanto, ainda não teria 
recebido resposta. Daniel (do Irineu) ainda deixou claro que continuará 
fiscalizando, pois esse é o seu papel de legislador. Em seguida, falou o 
vereador José Antônio que usou o Grande Expediente para rebater a crítica 
feita por um cidadão, na reunião passada,  na galeria do plenário,  ao vereador 
João Bosco (New Texas), falecido no dia 3 de janeiro deste ano. 
Demonstrando tristeza, José Antônio lembrou que o colega João Bosco teria 
trabalhado muito em favor do povo de Contagem e que essa crítica não 
procedia. Esse vereador ainda deixou um questionamento, perguntando a esse 
cidadão o que ele teria feito para a cidade de Contagem até o momento. O que 
foi corroborado pelo vereador Capitão Fontes que também usou o Grande 
Expediente para protestar contra esse cidadão. Capitão Fontes chamou a 
todos para fazerem uma reflexão a respeito dessas tragédias acontecidas no 
início deste ano. Indignado e considerando uma “palhaçada”, Capitão fontes 
disse que o autor dessa crítica teria sido o senhor Carlos, do grupo Libertas. 
Diante disse, esse vereador citou uma passagem da Bíblia Sagrada no 
Evangelho de São Mateus, Capítulo 25, Versículo 13, que nos convida a vigiar, 
pois não sabemos quanto ao dia e hora que precisaremos prestar contas de 



nossos atos ao nosso Pai. Fundamentado nessa passagem bíblica, Capitão 
Fontes observou a necessidade de que nos amemos mais, inclusive ao nosso 
próximo, como Jesus nos ensinou.  Acrescentou que aqueles que, hoje, nos 
julgam,  também um dia serão julgados. Finalizando os trabalhos, foi 
convocada a 3ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 19 de fevereiro, às 9:00 
horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Claúdio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.  
  
 
 


